

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年3月

25

星期二

农历甲午年二月廿五
三月初六清明

天气：阴有阵雨；偏南风3级；
24℃—15℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

(A12版 B4版)

总第14101期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

老

余姚梁弄供电所践行群众路线纪实

区

光

明

颂



四明山革命老区。连绵叠翠360平方公里大山。

密林翠竹间，高高地耸立着一座座铁塔，长长的电线勾勒出一道道美丽弧线，宛若歌颂光明的乐谱。

电，是照亮革命老区的“阳光”，照耀7.4万老区人民心中的梦想。

“你用电，我用心。”这6个字，成为镌刻在梁弄供电所60名工作人员心中的箴言。就像遍布山麓的郁郁竹林，他们扎根在这块红色的热土，为当地群众送去光明和敞亮。

2年半重建一个电网

所长手记：我们工作的最终目标是不让老百姓有麻烦

今年春节期间，四明山区纷纷扬扬地下起大雪，不一会儿积雪就有近20厘米厚。

当地媒体打来电话，想随行采访梁弄供电所应急抢修现场。出人意料的是，所长邵天铭拒绝了：“今年冬天没有大规模停电，老区人民真正过了一个吉祥年。”

他告诉媒体，四明山区的电网升级改造已经全面完成。但他没有说，这个改造工程原计划5年完成，他们只用了2年半。

老区的电网，是一个长年的欠账。2011年以前，四明山区属于小水电自供区，依靠当地的小水电站发电。那时候，老区的电线杆最高不过10.5米，电线最小线径只有16平方毫米，基本上只能“点灯”，线路跳闸、触电保电器烧毁是家常便饭。添一个家电都是危险的事，更别说发展经济。

2001年，浙江省电力公司投资2000万元对四明山小水电自供区进行初步改造；2011年，四明山区正式并入国家电网。此后每一年都进行电网改造，35千伏梨洲和大炭两个变电所各增容至1.6万千瓦，变电容量翻了一番。主干道扩容了，但从国家电网连接到村户的电网“最后一公里”仍然没有打通。

邵天铭说，最揪心的就是茶叶生产季。新茶上市只有个把月时间，茶叶价格一天一个样。可是往往几户人家的炒茶机一开，线路就跳闸，不到半天工夫，碧绿的新茶失了色，茶农的收入就大受影响。看到愁容满面的茶农，邵天铭和同事们心急如焚。邵天铭要求同事们在村里日夜值班，保证茶农到村口喊一嗓子，就能找到电工。但他心里清楚，这不是长久之计。他向余姚供电局的领导立下军令状：用五年时间打通“最后一公里”！

困难摆在面前。梁弄供电所辖区覆盖梨洲镇、四明山镇、大岚镇、鹿亭乡等4个乡镇，大多是相对分散的自然村，80%属于山区，最近的一户开车来回需要6个小时，下了车甚至还得步行2个小时才能到达。

更大的困难，来自山区的地形。在平原10分钟就能架起的一根柱子，在四明山区至少需要一周的时间——所有的器具、装备、沙土，都需要人工翻山越岭进行“蚂蚁搬家”——这样的辛苦是以10倍计算的。

四明山供电服务站站长张建栋记得很清楚，2013年的一天，车子已经将20多根杆子运到平莲村附近的马路上，但是通往目的地的过程中根本没有路，看似就在附近的一个山头，却整整花了3天时间才完成了物资运输。“在水泥石子的重压之下，就连善于爬坡的毛驴，也会累得要跳崖罢工。”

还有一条很重要的，建设不能损害老百姓的利益。运输电线杆的途中，先把沿途的花木移走再种回去，有时运一根电线杆，要移上百年花木；架铁塔，先和群众做好沟通，能少占点儿地尽可能少占，能靠边点儿尽可能靠边……工期再紧，工作再忙，邵天铭和同事们也要和群众做好沟通，倾听他们的意见。

2年半时间，四明山区共投入7000多万元资金，重新铺设高低压400多公里，几乎重建了一个电网——仅2013年梁弄供电所增容、布点配变达65台，共计增加容量8375千伏安。在这2年半时间里，梁弄供电所的汉子们，基本没有休过一个双休日。

有了可靠稳定的供电系统，马年春节，站所工作人员没有接到村民因断电打来的求助电话，第一次坐下来好好和家里人吃了顿年夜饭。老区的群众也享受了一个没有停电的冬天。

“群众没有麻烦，是我们提供的最好的服务。”邵天铭笑得格外舒心，他说，终于还了“旧账”，给老区人民有个交代了。

服务零距离

所长工作手记：把群众当亲人，把服务做到前面

去年11月，山区进入秋冬雨雪季。按照防止雨雪灾害的应急预案，梁弄供电所的职工走入深山，巡查线路。【下转A6版】

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。

苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。



习近平会见奥巴马

据新华社海牙3月24日电（记者钱彤 陈贽）国家主席习近平24日在海牙会见美国总统奥巴马。习近平强调，今年是中美建交35周年。中方愿同美方一道，始终坚持构建新型大国关系正确方向，推动两国关系持续健康稳定向前发展。

习近平表示，去年以来，我们通过各种方式保持密切沟通，达成了一系列重要共识，推动中美关系取得了重要积极进展。你日前给我来信，表示始终致力于发展中美新型大国关系，我对此表示赞赏。双方应该坚持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢原则，以更加积极的姿态、更加强有力的行动，加强双边、地区、全球各层面协调合作，有效管控分歧和敏感问题。

习近平表示，中美双方应继续加强两军各领域各层级对话交流，不断加深相互了解和信任，防止误解误判，开展更多联演联训和务实合作。我赞赏你明确

谴责各种形式的恐怖主义。中方愿同包括美方在内的世界各国继续开展反恐合作。双方还要加强在打击跨国犯罪、追逃等方面的合作。

习近平强调，在台湾、涉藏问题上，美方应该恪守尊重中国主权和领土完整、不支持旨在分裂中国活动的承诺。东海、南海问题上，美方应该采取客观公正态度，分清是非，多做有利于推动问题妥善解决和局势缓和的事。

奥巴马表示，建交35年来，中美关系取得了长足进展，双方交往日益密切，两国利益紧密相关，中美关系已经成为当今最重要的双边关系之一。我愿继续同习近平主席就一系列重大问题保持沟通，共同推动中美新型大国关系建设。美国无意破坏中国的稳定，无意遏制中国，支持中国改革进程。对双方之间存在的分歧和摩擦，美方愿以建设性的方式处

理。美方愿同中方一道，释放双方共同致力于发展美中关系的积极信息。

奥巴马再次对前不久发生在昆明的严重暴力恐怖事件表示谴责，表示美方反对一切形式的恐怖主义，无论它们发生在何处，都要予以强烈谴责。美方愿同中方继续加强合作。

习近平重申了中方对乌克兰问题的看法和立场，强调中方一直秉持公正、客观态度。推动政治解决乌克兰问题符合各方利益。中方已提出了自己的建议主张，包括尽快设立国际协调机制，各方均不采取恶化局势的行动。中方支持国际社会为缓和局势所作的建设性努力，对一切有助于局势缓和和推动政治解决方案持开放态度。

奥巴马介绍了美方看法，表示美方赞同中方立场和原则，重视中方作用，愿同中方保持沟通与合作。

农村小微权力有了明确“边界”
宁海列出村干部权力清单36条

本报讯（黄合 张如腾 周武军 严雪婷）项目招投标管理、集体资产资源处置、村民宅基地审批、计划生育审核、困难补助申请……日前，宁海梳理出台《宁海县村干部手中小微权力首次有了明确的“边界”，按照“路标规则”更好地为基层群众服务。

“去年村级组织换届，七八成信访件反映的是村里的党群干群关系，尤其集中在小额工程建设和集体资产资源处置两大方面。”宁海纪委党风室负责人表示，随着新农村建设的推进，光县级财政到村的强农惠农基金，每年就有4亿至5亿元，但村级组织权力事项不够明确定，‘人情账’、‘糊涂账’仍然存在。

对此，宁海将各条口涉及村级权力的条文进行整理，浓缩成简单易懂的36条“权力清单”，对村级重大事项决策、项目招投标管理、集体资产资源处置及村级财务管理等19项村级公共权力事项进行了固化，并对村民宅基地审批、计划生育审核、困难补助申请、土地征用款分配及村民需要村干部出具证明或加盖印章等17项便民服务权力事项进行了明确。

“对于村民来说，村里的‘一包烟、一卷纸，最好都能在眼皮底下运行’。当了19年村干部，力洋镇平岩村支部书记张贤安很清楚，自家村民对村级事务的具体要求是什么。平岩村成了该县首个村干部权力边界认定试点村，‘36条权力清单’上墙接受村民监督‘挑刺’。”

在力洋镇，曾有10来个村干部在一年间因违规违纪被免职，党群关系一度紧张。“亡羊补牢，为时未晚。”张贤安说，在最新的“权力清单”中光宅基地审批一项，就有提交证明资料、联席会议及代表会议通过、7天公示等9个环节，“就像交通规则一样指明了方向，村干部的权力被约束在一定的操作空间里，不能再走囿于‘人情’、谋取私利的老路，歪路。”

不仅如此，宁海还为“权力清单”的切实落地，研究制订了相关制度，对村干部违反党的组织工作纪律、村级事务民主决策、民主管理、民主监督以及移风易俗等56项行为进行责任追究。

“还干部一个清白，变群众一个明白。”该县纪委相关负责人表示，随着群众路线教育实践活动的进一步深入，小微权力的“清单”也将该县逐步推开。

马方宣布失联客机落入南印度洋

新华社吉隆坡3月24日电 马来西亚总理纳吉布24日晚在吉隆坡宣布，根据英国空难调查处的通报，马来西亚航空公司MH370航班已落入印度洋南部海域。

纳吉布在当天22时（北京时间24日22时）临时召开的新闻发布会上说，他当晚得到英国空难调查处代表的通报。通报说，国际海事卫星组织对其搜集的卫星数据进行了进一步计算，“借助先前从未在该类调查中应用的一种分析手段，他们得以进一步揭示MH370航班的飞行轨迹”。

纳吉布说：“根据他们新的分析，国际海事卫星组织和空难调查处得出结论，MH370航班沿着南部走廊飞行，其最后的位置是在印度洋中央，（澳大利亚城市）珀斯以西。”

“这是一个偏僻的位置，远离任何可能的降落地点。因此，带着深深的悲伤和惋惜，我必须通知你们，根据最新数据，MH370航班在印度洋南部终结，”纳吉布说。

他说，马方将于25日另行举行新闻发布会，公开更多细节。

纳吉布说，马来西亚航空稍早前已将这一最新进展通报给航班乘客和机组人员的家属。

在这场发布会前，马来西亚航空公司给失联客机上人员的家属发去声明，



称对卫星数据的最新分析显示失联客机已“坠入”南印度洋。“我们不得不排除一切合理怀疑，推定已经失去了MH370航班，机上无人生还。”

马航在稍后发表在其官网上声明说：“马来西亚航空公司极度遗憾，我们不得不推定，MH370终结在印度洋南部。你们将在未来的一小时中从马来西亚总理处听到，对卫星数据的最新分析暗示失联客机已坠入印度洋南部。”

声明说，正在进行中的国际搜救行动

将会继续，与此同时有关人员将继续进行深入调查，探寻剩余问题的答案。

中国外交部发言人洪磊24日就马方

宣布的失联客机落入南印度洋发表谈话

说，中方已得知马方这一宣布。中方对此高度关注。中方已要求马方进一步提供得

出这一结论的所有信息和证据。中方的搜

寻工作仍在继续进行。中方希望马方及其

他国家的搜寻工作也能够继续。

我搜救中心连夜研究方案，“雪龙”号将择机进入目标位置 **我国将加大搜寻力量 增派船只**

新华社电 针对马来西亚总理发布的最新消息，中国海上搜救中心正连夜研究方案，我国将加大搜寻力量，增派船只前往南印度洋海域继续搜寻和打捞飞机残骸。

新华社“雪龙”号3月24日电 根据最新气象预报，中国空军飞机发现白色方形漂浮物的海域25日将受西风带强气旋影响。为保障搜寻工作安全，

“雪龙”号目前已经降低航速，先在周边疑似海域搜寻，等待有利天气时机再进入目标位置搜寻。

据“雪龙”号船长王建忠介绍，中国空军飞机发现白色方形漂浮物的海域25日上午将会刮起九级大风，出现3.5米至4.5米的涌浪，并将持续到25日夜间，海况极差。而且，风向西北、主涌向西南，主涌向与大风方向

不一致，形成约90度的夹角，对“雪龙”号航行安全构成极大威胁。

目前，“雪龙”号已经降低航速度。“雪龙”号搜寻工作总指挥刘顺林表示，由于海面上漂浮物通常会随着海流与洋流漂移，“雪龙”号目前已经进入大范围的疑似海域。由于天气原因，先在目标位置的周边海域搜寻，等待有利天气时机，再进入目标位置搜寻。

功成不必在我

——二论扎实推进“五水共治”

本报评论员

想顾虑，道出了治水的艰难，也反映了少部分政绩观存在的偏差。这要求社会各界，特别是主政一方的领导干部有“功成不必在我”的眼界和胸襟。

“功成不必在我”，是因为领导干部治水是为人民谋利和服务，是职责所在，也是必须承担的历史责任，不能老想着自己能得多少政绩。

不然，不但做不了事，急功近利、斤斤计较，还可能坏事。还因为包括治水，党和人民的

一项项事业，都是一场场“接力赛”，自己是在前任打下的基础上做事，也需要后任接着做下去。如果领导干部“只管一段”，不愿做那些打基础、顾大局、利长远的事，许多事业就可能半途而废。

要说到政绩，这才是更值得领导干部追求的政绩。

“五水共治”，是一场攻坚战，要啃硬骨头、涉险滩；更是一场持久战，要驰而不息、久久为功。领导干部能像大禹治水那样

“咬定青山不放松”，需要个人牢固树立“青山绿水就是金山银山”的发展观和“功成不必在我”的政绩观，更需要改进政

绩考核“指挥棒”。考核领导干部，不再简单以GDP增长率论英雄，既要看发展又要看基础，既要看显绩又要看潜绩。

水，短期内可能会让一地的发展受些影响，可能会影响自己一时的政绩。但假以时日，水治好了，说明发展方式转变了，创新驱动、转型发展之路走了通，GDP增长和发展速度会更快，老百姓和历史的评价会更高。

要说政绩，这才是更值得领导干部追求的政绩。

“五水共治”，是一场攻坚战，要啃硬骨头、涉险滩；更是一场持久战，要驰而不息、久久为功。领导干部能像大禹治水那

样“咬定青山不放松”，需要个人牢固树立“青山绿水就是金山银山”的发展观和“功成不必在我”的政绩观，更需要改进政

绩考核“指挥棒”。考核领导干部，不再简单以GDP增长率论英雄，既要看发展又要看基础，既要看显绩又要看潜绩。

企业偷排污水，员工举报可奖5万

镇海骆驼街道实施公共安全违法违规行为举报奖励实施办法

本报讯（记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员陆金妹）企业若恶意偷排污水，员工举报最高可获5万元奖励！昨天，镇海区骆驼街道正式出台实施公共安全违法违规行为举报奖励实施办法。

据骆驼街道安监所所长胡志庆介绍，制定出台适用于街道监管范围内公共安全各类违法违规行为的举报、奖励，旨在动员全社会重视和关注安全，鼓励举报各类环境保护、食品药品、生产安全、渣土乱倾倒等违法行为。其中，环境保护类中规定，凡排污企业不正常使用污染治理设施，或擅自拆除、闲置污染防治设施造成污染物超标排放的；排污企业非法倾倒工业废渣的；排污企业设置暗管、渗坑、渗井等偷排工业废水的，均将给予举报人相应的奖励。据悉，骆驼街道举报受理单位现已建立健全了严格的举报保密制度。

型钢质“气瓶”解释说，这个于去年投资400万元建设的2000立方米沼气池，是猪屎和猪粪的“集纳